

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

организацию и проведение конкурсов на право выполнения фундаментальных и прикладных исследований по приоритетным направлениям науки и технологий;

системный анализ функционирования научных учреждений республики с целью обеспечения максимально рационального использования интеллектуального потенциала и финансовых средств, выделяемых для выполнения научных исследований;

осуществление систематической работы по совершенствованию организации развития науки и инновационной деятельности, имея в виду внесение предложений по закрытию потерявших актуальность тематик и организации исследования новых, востребованных процессами научно-технического прогресса;

создание условий для профессионального роста талантливых, перспективных ученых, используя методы целевого выделения грантов, организации стажировок за рубежом и других форм поддержки;

организацию внедрения результатов научно-технических разработок в производство, создание стимулов, повышающих заинтересованность руководителей предприятий реального сектора экономики в развитии инновационной деятельности и финансировании и софинан-

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О совершенствовании организации научно-исследовательской деятельности

сированию научных исследований;

развитие международного сотрудничества в сфере науки и технологий, привлечение иностранных инвестиций, спонсорских средств и грантов для выполнения научных исследований, технологических разработок и инновационных проектов.

5. Образовать при Координационном совете Совет по экспертизе крупных научных и инвестиционных проектов, возложив на него следующие функции:

организация, техническое обеспечение и проведение объективной, независимой экспертизы крупных научных и инвестиционных проектов; формирование и постоянное обновление базы данных независимых экспертов из числа высококвалифицированных ученых и специалистов;

мониторинг текущих и заключительных отчетов по осуществляемым крупным научным исследованиям и инвестиционным проектам;

внесение в Координационный совет предложений о целесообразности проводимых научных исследований и разрабатываемых инвестиционных проектов, дальнейшему повышению их эффективности и качества.

6. Для финансирования инновационных проектов образовывать при Координационном совете Фонд финансирования инновационной научно-технической деятельности.

Определить источниками формирования Фонда:

средства государственного бюджета, выделяемые для выполнения приоритетных инновационных проектов;

взносы зарубежных и отечественных спонсоров; международные гранты; средства корпораций, компаний, ассоциаций и других хозяйственных объединений, ведомств, предприятий, предназначенные для целевых инновационных проектов;

льготные целевые кредиты финансовых институтов, в том числе зарубежных.

Возложить функции оп-

ределения направлений расходования средств Фонда на Координационный совет, а оперативного обслуживания счетов Фонда на Центр по науке и технологиям.

7. Установить, что:

Координационный совет и Центр осуществляют координацию и финансирование только приоритетных, стратегических научно-технических исследований и разработок в Республике Узбекистан, а вопросы управления ведомственной и отраслевой наукой передаются в ведение соответствующих государственных и хозяйственных структур;

начиная с 2002 года вводится порядок, при котором бюджетные ассигнования для финансирования научных учреждений будут выделяться на основании грантового контракта научного коллектива с Центром, либо с соответствующей бюджетной структурой, заключенного по результатам конкурса на выполнение конкретного исследовательского задания.

8. Принять предложение

Академии наук, Министерства по делам культуры и Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан о создании Национальной библиотеки имени Алишера Навои путем объединения Государственной библиотеки имени Алишера Навои при Министерстве по делам культуры Республики Узбекистан и Республиканской научно-технической библиотеки при Государственном фонде научно-технической информации Республики Узбекистан с подчинением ее Кабинету Министров Республики Узбекистан.

9. Передать Государственное патентное ведомство Республики Узбекистан в ведение Кабинета Министров Республики Узбекистан.

10. Упразднить Государственный комитет Республики Узбекистан по науке и технике.

Признать утратившим силу Указ Президента Республики Узбекистан от 18 февраля 1992 года УП-345 «Об образовании Государственного комитета Республики Узбекистан по науке и технике».

11. Кабинету Министров Республики Узбекистан в месячный срок принять постановление по реализации настоящего Указа.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

г.р. Ташкент,
20 февраля 2002 года.

За ходом работ на строящемся в Самарканде плавательном бассейне с весьма красноречивым названием "Дельфин" с особым вниманием следит не только администрация города, но и его юные граждане. И это совсем не случайно. Ведь именно им предстоит первыми осваивать водные дорожки бассейна.



ПЛАВАТЬ – ТАК В "ДЕЛЬФИНЕ"

Здесь же будут проводиться соревнования разных уровней по плавательным дисциплинам. К тому располагают и смонтированные по периметру бассейна скамейки на 500 зрительских мест.

Остается добавить, что проектно-сметную документацию объекта подготовили специалисты института "Самфукарокурилиш", а работы ведут строители ПМК-3 треста "Самаркандсувкурилиш". Нелзя не отметить деятельное участие в осуществлении задуманного строительства Федерации профсоюзов Узбекистана.

На снимках: прораб Шухрат Юлдашев и бригадир Рустам Уринов; полным ходом идут работы на строительстве бассейна. Фото Тохира НОРКУЛОВА. (УзА).



КОММЕНТАРИЙ К УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «О совершенствовании организации научно-исследовательской деятельности»

В современных условиях место и роль страны в мировом сообществе в значительной мере определяется уровнем ее технологического развития, степенью соответствия темпам мирового научно-технического прогресса, надежным научным обеспечением своего экономического и социального развития.

Узбекистан, исторически являясь наследником общепризнанных мировых научных школ в области естественных и гуманитарных наук, давший миру величайших ученых, результаты исследований которых на столетия предопределили прогресс цивилизации, и сегодня обладает огромным научным потенциалом, способным решать сложные задачи общественного и экономического развития страны.

С обретением независимости одним из важных условий формирования демократического государства гражданского общества с рыночной экономикой, Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым было определено обеспечение дальнейшего развития научно-технического потенциала страны путем последовательного, поэтапного совершенствования организации научно-исследовательской деятельности в соответствии с требованиями реформ в сфере государственного управления, экономического и социального развития страны. Это позволило в основном переориентировать исследовательские силы республики на решение задач, отвечающих интересам Узбекистана, его экономики и социально-гуманитарной сферы.

В то же время, по мере углубления реформ, остающимся в системе организации научно-технической деятельности старые подходы негативно влияют на технологическое развитие страны, снижая эффективность использования его научно-технического потенциала. Это проявляется в продолжении попыток «планирования» науки, неумении найти дилетантские отношения механизмы взаимной заинтересованности науки и потенциальных потребителей ее результатов, в отсутствии объективной и независимой экспертизы на-

учных программ и технологических разработок, что приводит к формированию и осуществлению научно-исследовательских работ, зачастую являющихся продолжением разработок, начатых десятилетиями, и в большинстве своем слабо связанных с приоритетами развития и структурными преобразованиями экономики страны. Все это, наряду с продолжающейся порочной практикой финансирования научно-исследовательских организаций от базового уровня, невозможно, в силу несоответствия организационной структуры научно-технической деятельности современным условиям, концентрации интеллектуальных и материальных ресурсов на выполнение крупных научных программ и технологических проектов, безальтернативность предлагаемых научных программ становится барьером на пути научно-технического прогресса страны, сдерживает развитие национального научного потенциала.

Указом Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «О совершенствовании организации научно-исследовательской деятельности» определяются принципиально новые подходы и организационные формы развития и полномасштабного использования научного и технологического потенциала нашей страны в тесной взаимосвязи с реформами в системе государственного управления, развитием демократических институтов и структурных преобразований экономики.

Чрезвычайно важным решением, поднимающим уровень организации научно-технической деятельности в стране до полного соответствия высоким современным требованиям обеспечения развития и эффективного

использования научно-технического потенциала, является учреждение Указом Координационного совета по научно-техническому развитию при Кабинете Министров Республики Узбекистан. Создан принципиально новый, коллегиальный орган, обладающий высшими координационными полномочиями. Он призван, исходя из стратегических задач и приоритетов реформирования экономики, обеспечения социального благополучия населения и прогрессивного развития нашего общества, определять целевые задания для сферы науки и технологий на краткосрочную, среднесрочную и долгосрочную перспективу, создавать необходимые условия для повышения качества и эффективности проводимых научных исследований и технологических разработок, обеспечения их практического использования.

Эта новая структура организации научно-технической деятельности создает широкие возможности в объединении и концентрации интеллектуальных сил и материальных ресурсов для осуществления крупных научных программ, технологических и инвестиционных проектов, направленных на решение самых важных для национальных интересов нашей страны задач, обеспечивает устранение параллелизма и мелкотемья, межведомственных барьеров, открывает путь для реальной прямой поддержки и поощрения талантливых ученых, генерирующих прогрессивные идеи, работающую на уровне мировых научных достижений, умело аккумулирующую перспективные результаты для использования их в интересах страны. Существенно важным принципом новой структуры

организации научно-технической деятельности является отказ от устаревшего подхода базового финансирования, когда продолжалось финансирование существующих научных организаций без учета их целесообразности и реального вклада, и переход к прогрессивной грантовой системе финансирования целевых научно-исследовательских программ, технологических и инвестиционных проектов, выбирающей исполнителей на конкурсной основе.

Логическая полнота и практическая реализуемость реформирования организации научно-исследовательской деятельности, отвечающей современным требованиям, обеспечивается образованием в соответствии с настоящим Указом Совета по экспертизе крупных научных и инвестиционных проектов, основной функцией которого является организация, техническое обеспечение и проведение объективной, независимой экспертизы крупных научных и инвестиционных проектов, мониторинг текущих и заключительных отчетов по осуществляемым крупным научно-исследовательским и инвестиционным проектам.

В практику организации научно-технической деятельности впервые вводится независимый, объективный, объединяющий самых квалифицированных ученых и специалистов орган, способный положить конец порочной практике существования «вечных», подтрунивавшихся под требования времени, научных тематик и изживших себя программ; реализовать истинные принципы демократичности в определении значимости и перспективности научных идей и ре-

зультатов исследований; открыть путь для активной деятельности талантливым, инициативным и целеустремленным ученым, независимо от их научных реталий, возраста и места проживания; свести к минимуму риски в сфере практического использования результатов научных исследований и инвестиционных проектов на основе сложных технологий.

Меры по совершенствованию научно-технической деятельности, предусмотренные Указом Президента Республики Узбекистан, учитывают положительный отечественный и международный опыт. Так, при Координационном совете создается Фонд финансирования инновационной научно-технической деятельности с существенно диверсифицированными источниками его формирования. Эта мера приводит к более высокому уровню системы поддержки инновационной научно-технической деятельности, созданную в нашей стране благодаря независимости Узбекистана и получившую признание со стороны международных инновационных фондов и аналогичных организаций развитых, демократических стран. Высокий уровень и значительное увеличение финансовых возможностей Фонда создают беспрецедентные условия для ученых, творчески мыслящих, высококвалифицированных специалистов, прогрессивно мыслящих руководителей всех сфер экономики реально участвовать в инновационном процессе и вносить вклад в научно-технический прогресс.

Указ Президента Республики Узбекистан «О совершенствовании организации научно-исследовательской деятельности» органично связан и является неотъемлемой частью мер по реформированию системы управления государственным и общественным управлением страны. Полное и точное выполнение принятых в нем решений является гарантией поступательного развития интеллектуального ресурса Узбекистана, увеличения научно-технического потенциала и, в конечном счете, интенсивного экономического и социального развития нашей страны.

В Узбекистане практически отсутствуют естественные леса, которые предназначены для получения деловой древесины. В то же время потребность в ней в народном хозяйстве велика. Конечно же, можно купить ее на мировом рынке, в России, например, но и цена у нее при этом будет мировой, к тому же в свободно конвертируемой валюте. Между тем в Узбекистане давно известна и с успехом выращивалась для местных нужд такая древесная порода, как тополь.

Другос Сырдаринской области

ВЫРАСТИМ ДРЕВЕСИНУ САМИ

Учеными Узбекского научно-исследовательского института лесного хозяйства была разработана агротехника выращивания тополевых плантаций с целью получения деловой древесины. Об этом корреспондент УзА рассказывает директор института, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Абдулхукур ХАНАЗАРОВ:

— Основное его отличие от других пород — это исключительная быстрота роста. Тополь вступает в возраст эксплуатационной пригодности в возрасте 15–20 лет, что в 4–5 раз быстрее по сравнению с другими породами. Промышленные культуры тополя в возрасте 15–20 лет дают столько же древесины, сколько ее можно получить в 100-летнем еловом лесу. Оборот рубки тополя может быть установлен в наших условиях в 12–15 лет. Обильное цветение и тепла, искусственное орошение создают благоприятные условия для проявления свойств этой породы.

Проведенные исследования показали, что в наших условиях тополь может быть высокопродуктивным и прибыльным. Однако для получения нужного количества древесины необходимо выполнение определенных требований. Прежде всего промышленные плантации нужно закладывать селекционно проверенным посадочным материалом. Испытаниями установлено, что с внедрением в производство перспективных гибридов тополевого продуктивности насаждений может увеличиться до 50 процентов и можно получить на 200–300 кубометров дополнительной древесины с одного гектара больше, чем у тополевого, ныне распространенных в производстве. Такими видами и гибридами являются тополя «Болле», «Стремительный», «Первенец Узбекистана», «Пирамидальный узбекский», «Бакофена», «Черный», «Евроамериканский поздний» и другие.

Каждый из перечисленных видов и гибридов тополевого растёт и развивается в определенных агроклиматических условиях. На территории Узбекистана выделено пять таких агроклиматических районов. Поэтому при выборе вида или гибрида тополя для закладки плантации в каком-то определенном месте обязательно нужно учитывать этот фактор.

Важное значение имеет последовательность материала. Известно, что некоторые породы хорошо размножаются черенками. И это действительно очень простой и недорогой способ размножения. Однако не все виды и гибриды тополевого одинаково хорошо укореняются таким образом, особенно на землях, подверженных засолению. Другое дело посадка уже укоренившихся черенками или саженцами — их приживаемость не менее чем в два раза выше. Вот

почему для получения гарантированного результата рекомендуется создание именно саженьцев плантаций. В противном случае вы рискуете получить редкостойное насаждение, то есть в конечном результате вы не получите запланированного выхода деловой древесины, ваша земля будет использоваться не рационально.

Очень важен вопрос о планируемом количестве растений на одном гектаре или густоте насаждения. Ведь каждое растение, в том числе и древесное, нуждается в определенном жизненном пространстве — объеме почвы для своей корневой системы и наземного пространства для развития кроны. Редкая посадка чревата тем, что у деревьев может быть хуже выражена стволовая часть за счет разрастания боковых ветвей, и оплеть же, будет не рационально использовать землю. Загущенная посадка искусственно ограничивает развитие дерева, так как те же ресурсы распределяются среди большего количества деревьев. Оптимальным считается размещение растений с междурядьем в три метра, а расстоянием в ряду между деревьями — один метр. Однако такое насаждение нужно в пяти и десятилетнем возрасте разреживать, то есть вырубать половину растений от того числа, что посажено было вначале. В результате после второй рубки мы получим к одиннадцатилетнему возрасту лишь четвертую часть от первоначально высаженного числа деревьев, то есть с возрастом мы увеличиваем жизненное пространство для каждого дерева.

Как видно, для того, чтобы вырастить продуктивную тополевую плантацию, нужно довольно много знаний. Такие знания есть в Узбекском НИИ лесного хозяйства. Знания эти воплощены в Рекомендации по промышленному тополеводству. Более того, для каждого выбранного участка должен быть индивидуальное разработан и ассортимент подготовки почвы, и уход за ней, и поливные и орошительные нормы, также, как и количество поливов и их распределение в вегетационный сезон, нормы и сроки внесения удобрений и многое другое. Ученые института готовы поделиться своими знаниями также, как и имеющимся у них посадочным материалом.

Назюкат УСМОНОВА.

СТАНОК-ПЕРЕДВИЖКА

На выставке областного этапа смотра-конкурса «Ташабус-2002» большой интерес у посетителей вызвала разработка умельца из Хаветского района Бахтияра Азимова. Он сконструировал компактный кузнечно-слесарный станок на колесах, что дает возможность использовать его для ремонта техники в полевых условиях.

МИНИ-МТП

Многие дехканско-фермерские хозяйства Голодностепей для эффективного использования и ремонта техники начали создавать небольшие машинно-тракторные парки (МТП). Полностью организовали два объединения дехканско-фермерских хозяйств — имени Ф. Ходжаева и «Кучинор» Шафар-Рашидовского района. Уставом предусмотрено за счет учредительных средств приобретать новую технику, запасные части для ремонта старой.

Основные средства мини-МТП составили свыше 200 миллионов сумов, сообщил его руководитель Абдулатиф Джабаров. Он отметил, что создание подобных мини-МТП очень выгодно. Дехканско-фермерские хозяйства объединяются со своей техникой. Например, фермер, имеющий пахотный трактор, использует его только во время обработки своих земель, а в остальное время он простаивает. У другого же фермера после культивации простаивает собственный культиватор, а у третьего, вообще, нет техники. Кооперация помогает всем.

УДОБНО И ВЫГОДНО

В поселке Беруний Мирзабаского района вскоре начнут действовать мини-банк, сообщил управляющий областным филиалом «Галлабанка» И. Аминов.

Он отметил, что такие учреждения, созданные в сельской местности, достигают хороших результатов. Например, в прошлом году подобный банк был создан в поселке Сайхун Сайхунбадского района, который обслуживает 62 клиента. От мини-банков выгода очевидна — как работникам банка, так и субъектам малого и среднего бизнеса, дехканско-фермерским хозяйствам.

СЕВ ПОД ПЛЕНКОЙ

В нынешнем году семейное подпольное звание Амра Куниева из ширкатного хозяйства «Узбекистан» Сайхунбадского района на всех имеющихся у него распаханных 15 гектарах решил произвести сев хлопчатника под пленку.

В прошлом году этот прием провели лишь на 5 гектарах и получили на круг по сантиметру хлопца-сырца раннего урожая. А с остальных 10 гектаров урожай запоздал, вследствие чего госзаказ был сорван.

НИА «Туркистон-пресс».

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

МАЛОВОДЬЕ И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ

Исследуя ситуацию, я встретился и беседовал с учеными, занимающимися этой проблемой, перелопатив множество публикаций по этому вопросу. Это позволило определить основные факторы, приведшие к создавшемуся положению. Первый — природный. Хотя чисто природным его назвать нельзя, ибо это так или иначе и результат хозяйственной деятельности человека на протяжении последних пятидесяти лет. Она привела к тому, что зона Приаралья в связи с высыханием Аральского моря превратилась в регион катастрофического опустынивания, маловодье усугубило положение.

Второй фактор можно назвать искусственным, так как от прямой результат целенаправленных действий или бездействия человека. Данные свидетельствуют, что в период двух лет маловодья восток в верховьях Амударьи составлял порядка 70 — 75 процентов от средней нормы, в то время как водообеспеченность Каракалпакстана колебалась, по различным сведениям, от 16 до 22 процентов.

Нельзя сбрасывать со счетов и факты нерационального использования и имеющейся в распоряжении земледельцев воды. В тяжелых

условиях маловодья руководство Республики Каракалпакстан для сохранения семенного рисового фонда пошло на то, чтобы хозяйства Нукусского района сеяли рис на ограниченных площадях. И что же получилось? Хозяйство «Кердер», где под рисовые плантации было отведено свыше тысячи гектаров, на орошение которых затрачено более 33 миллионов кубометров воды, изготовило лишь чуть больше сорочка тонн риса-сырца. Хозяйство же «Орик», израсходовав на каждый из 56 гектаров до 90 тысяч кубометров влаги, что значительно превышает норму на единицу возделываемой площади, слало государству 3,3 тонны шалы. А между тем хозяйство «Кутанкуль» животноводческого направления изготовило около 200 тонн ценного продукта. Значит, и в экстремальных условиях маловодья, применение водосберегающих технологий, рационально используя имеющиеся ресурсы, можно добиваться поставленных целей.

У проблемы множество аспектов. Так, орошаемые

земли Каракалпакстана, в пределах современной дельты Амударьи, находятся в неудовлетворительном мелиоративном состоянии. Из-за неравномерного обеспечения плотной дренажной системой в профилях почвы накопилось значительное количество солей, в результате отхода поливного гектара крайне низка. По этой же причине часть водных ресурсов расходуется на увлажнение заброшенных по различным причинам площадей, а их тысячи гектаров.

Для выхода из создавшейся ситуации нужны ежегодная капитальная и текущая планировка земель, что, конечно же, потребует значительных средств. Но это уже тема для отдельного разговора.

Что ж, картина, как видим, вырисовывается безрадостная, но вовсе не безнадежная. Былая по делам на севере республики и беседа с людьми, я не наблюдаю у них ни малейших признаков подавленности, растерянности, уныния. Они уверены, что не останутся наедине с проблемами, так как госу-

дарство сделает все возможное для их решения, задействует и материальные ресурсы, и научно-технический потенциал.

Ученые тоже не сидят сложа руки. Накоплено немало научно-теоретических рекомендаций. Интересной представляется концепция, предлагаемая директором Института социально-экономических проблем Приаралья Каракалпакского отделения Академии наук Республики Узбекистан доктором экономических наук Нагметом Алимбетовым. Исходя из сложившейся структуры и обеспеченности основными факторами, последствие экономического кризиса и фактического результата за последние пятнадцать—двадцать лет он находит возможным сохранение производства хлопка лишь в южных районах региона. При этом оно должно сочетаться с эффективными сопутствующими отраслями, обеспечивающими население продукцией растениеводства и животноводства в необходимой потребности. В северных же районах необходимо сокращать, а в перспективе

и вовсе прекратить посевы хлопчатника как малоэффективной культуры для этой зоны. Тут следует возобновить производство риса на базе бывших рисоводческих хозяйств с налаженной инженерно-мелиоративной системой и необходимой инфраструктурой при непосредственном внедрении современных водосберегающих технологий. Такие меры позволят решить вопросы сохранения и восстановления рыбных хозяйств, среди которых крупнейшее — на озере Суудече.

Одновременно появляется возможность развития пастбищных угодий, то есть создания кормовой базы для традиционного в этих местах животноводства. Транспортировка же поливной воды до рисовых чеков северной зоны обеспечит жизненно необходимую влагой всю обитаемую территорию республики.

...Буквально на днях, будучи в Нукусском районе, я посетил фермерское хозяйство известного в стране Гения Утеязова. Несмотря на ранний час, аскал трудился в саду, внося в почву органику и расчищая оросители. Набухшие на ветвях почки как бы символизировали, что природа очнулась от зимней спячки и начала возрождаться.

Владислав НОВИКИЙ, соб. корр. «Народного слова» в Республике Каракалпакстан.

В ПЛЕНУ НИКОТИНОВОЙ ЗАВЕСЫ

ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА!

... Неслышимый крик ужаса, SOS, издаваемый ребенком в утробе курящей матери, зафиксирован остроумными приборами звуковых колодезней. Можете себе представить ситуацию, как издается это крохотное существо, вынужденное бороться за свою жизнь, еще не родившись? На экране дисплея — кадры, рассказывающие о вреде курения, о последствиях воздействия никотина и его компонентов на организм человека, — обо всем этом и многом другом шел разговор на пресс-конференции в Национальном пресс-центре, посвященной награждению финалистов республиканского конкурса «Улучшение контроля над табаком. Награда для СМИ Узбекистана».



течение следующих трех десятилетий курение будет уносить ежегодно 10 миллионов человеческих жизней, 7 из них — в развивающихся странах. Не будем гадать, сколько потенциальных жертв убийстве и того, дымом придется при этом на долю Узбекистана. Призрачные цифры: сегодня каждые 10 секунд в мире преждевременно умирает 1 человек от болезней, вызванных курением.

Объявленный год назад, конкурсе проводился по программе «Lead Grants» для развивающихся стран по контролю над табаком. К участию в его организации и проведении привлечены Министерство здравоохранения республики и ряд общественных и медицинских организаций.

Беспощадные цифры статистики говорят о том, что сегодня по количеству выкуриваемых сигарет на душу населения Узбекистан, увы, стоит почти на одном уровне со многими европейскими государствами. И самая большая опасность в том, что курение становится неотъемлемой частью жизни не только сильной половины человечества (более 60%), но и женщин (более 12%) и детей (15-18%). Согласно статистике ВОЗ, если в 1990 году в Узбекистане приходилось 850 сигарет на душу населения, ныне эта цифра возросла до 1.200 штук.

Как известно, более 50% населения Узбекистана — дети и молодежь в возрасте до 18 лет. И, как ни больно это признавать, факт остается фактом: в условиях агрессивной табачной рекламы и относительно низких цен на эту продукцию потребление ядовитого дыма стремительно возрастает. И если так пойдет и дальше, если не будут приняты немедленные и решительные действия, то, по предположению ВОЗ, в мире в

Кстати, мужчин, страдающих раком легких, по той же статистике, в последние времена в два раза меньше, чем женщин. Не желая быть навязчивой, все же хочется подчеркнуть: опасность лобным болезням, риск гипертрофической наследственности и то, что курящий человек не доживает в среднем 21 год жизни, — все это взято не с потолка. По анонимному опросу, проведенному в ряде школ республики, выясняется: отнюдь не жидкокапельная картина: в наш курящий 15-18% детей школьного возраста, начиная с младшеклассников. Может быть, пришла пора задуматься о том, что в первых рядах этого движения оказалась самая сознательная часть молодежной аудитории СМИ — коллектив газеты для детей и подростков «Класс!».

Отмечая большую консолидирующую роль СМИ в этом важном деле, организаторы конкурса подчеркивали, что необходимо в этом процессе наступательное движение всего передового отряда борцов против курения. Отрицать, что в первых рядах этого движения оказалась самая сознательная часть молодежной аудитории СМИ — коллектив газеты для детей и подростков «Класс!». Своим отно-

шением к этому пагубному злу, силой воздействия через материалы на крут курящих ровесников, взрослых, начисто отвергая курение как ложный показатель «взрослости», дети продемонстрировали свою приверженность идеалам «антиникотиновой» жизни. Лауреатами конкурса стали также редакция газеты «Деловой партнер Узбекистана» («Хамкор»), автор и ведущий программы телеканала «Ешлар» Асрор Абдурашадов и журналист газеты «Хурият» Норали Очилов. К дипломам и ценным призам (компьютеры) главных победителей присоединился еще один приз — коллективу редакции областной газеты «Андижончи» было отмечено, что внимание к этой проблеме проявило большинство СМИ республики. Но и то, как было подчеркнуто особо, не были удовлетворительными. Видимо, причины отстранения некоторых изданий от публикации материалов антитабачного содержания кроются в «обратной стороне медали» — в рекламах, ругающих за ту или иную марку сигарет, идущих параллельно на газетных страницах. Но, как говорится, двойных стандартов не бывает. Лучшее решение вопроса — создание антитабачной коалиции с привлечением всех общественных, природоохранных и медицинских организаций. Ведь табак — это действительно враг, который переступил порог нашего дома, и его нужно остановить, пока не поздно.

«Нет ничего легче, чем бросать курить, я сам бросил раз 20, труднее — бросить», — утверждал классик. А потому — не лучше ли не начинать?

Феруза ХАШИМХАНОВА, наш корр.
НА СНИМКЕ: наглядная агитация против курения, представленная на конференции.
Фото Валерия ХАРИТОНОВА.

В кишлаке любят чистоту, регулярно проводят общие хашары. Как правило, заводилами всегда выступают аксакалы. Например, недавно всеми уважаемый Рахим-ака Рахмонов на своей машине завез гравий, а жители кишлака разровняли его по всем дорожным колдобинам. Пенсионер Ибрагим-ака Эшматов обеспечил все уличные фонари лампочками, в результате чего на улицах кишлака и ночью нынче светло как днем.

В жизни каждого человека происходит немало событий, которые он потом часто вспоминает. Так вот у самой старшей жительницы кишлака — Джупор-момо Тугаловой яркий эпизодом сохранился в памяти всего один эпизод из 104-летней жизни: возвращение ее первенца и

ГОД ЗАЩИТЫ ИНТЕРЕСОВ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ ПУСТЬ ДОБРЫЙ ПОСТУПОК ВОЙДЕТ В ПРИВЫЧКУ

Добрые семена посеяли аксакалы кишлака Орлот ширкатного хозяйства «Амир Темур» Иштиханского района Самаркандской области. Здесь проведение субботников возвели в обычное дело. Многие делается также по охране окружающей среды, бережному отношению к природе родного края. И ко всему этому привили любовь и уважение аксакалы кишлака.

единственного сына с войны. Джупор-момо выросла двоих детей — сына и дочку. Они и возродили семью, которая сейчас насчитывает свыше трехсот внуков и правнуков.
Рустам БАБАМУРАТОВ, наш корр.

К 900-ЛЕТИЮ АБДУХОЛИКА ГИДЖУВОНИ К ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОГО ТЕОЛОГА

Принята комплексная программа по подготовке и проведению торжества, посвященных 900-летию теолога Абдухолики Гиджувони. Они пройдут в 2003 году под эгидой ЮНЕСКО в Бухаре и Гиджуване.

На родине ученого благоустроится территория возле захоронения Гиджувони, обновляется прилегающий к нему архитектурный ансамбль медресе Улугбека, пишущий мечеть и другие сооружения. В Гиджуване будет также заложен сад имени ученого.

В рамках юбилея планируется проведение серии научно-практических семинаров. На них будет рассмотрено влияние научных работ ученого и его ученика Бахавалдина Накибани на развитие духовности и просветительства народов Средней Азии, Казахстана, Ближнего и Среднего Востока. Намечено также проведение заседаний «круглых столов» с участием богословов, ученых, юристов, писателей, журналистов, а также представителей различных религиозных конфессий.

В рамках подготовки к юбилею объявлен конкурс писателей, поэтов, журналистов на лучшее произведение, публикующее, посвященную Абдухолику Гиджувони.

На юбилейные торжества будут приглашены ученые, теологи, богословы из-за рубежа.
НИА «Туркистон-пресс».

РЕКЛАМА объявлений

ЭЛ. ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ САУН ОТ PGS

Предназначена для парной бани. Ее можно использовать как для «русской бани» — с повышенной влажностью, так и для суховоздушной сауны. Обладает высокой силой — мощностью от 100 ватт.

Оригинальность и неповторимость установки ПГС-015 заключается в применении отваров из лекарственных трав. В зависимости от содержания растительные лекарственные средства могут проявлять тонизирующее, болеутоляющее, закрепляющее действие и т.д.

Фитосауна — это самый лучший ДОКТОР.

КУПИМ НИХРОМОВУЮ ПРОВОЛОКУ
Диам. От 0,2 до 1,5 мм.
79-38-54, 79-15-70, 79-25-23.
КРУПНОСУТНОЧНО!

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

предлагает жителям и гостям Узбекистана в дни весенних праздников краткосрочный вклад **Наврӯз**.

Прием средств на вклад с 5 по 20 марта 2002 года (сроком на 30 дней) под 60% годовых.

ВАМ ТАКЖЕ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ УНИКАЛЬНЫЙ ШАНС ВЫИГРАТЬ ОТ 10.000 ДО 500.000 СУМОВ, ЕСЛИ ВЫ ПРИМЕТЕ УЧАСТИЕ В ПРИЗОВОМ РОЗЫГРЫШЕ ВКЛАДА «СУМОВАЯ КАРТОЧКА».

В тираже участвуют все сумовые карточки, открытые до 21 марта 2002 года.

Розыгрыш состоится 28 марта 2002 года. Результаты тиража вы сможете узнать во всех учреждениях НБУ.

(Сумовые карточки, средства по которым будут переведены на вклад «Наврӯз», в тираже не участвуют).

Почувствуйте комфорт, покупая товары и оплачивая услуги в супермаркетах, магазинах, ресторанах, на предприятиях сферы услуг, в компаниях сотовой связи, авиа- и железнодорожных кассах, на автозаправочных станциях с сумовой карточкой НБУ.

Сумовые карточки вы можете получить бесплатно, а также открыть вклад «Наврӯз» во всех отделениях и филиалах Национального банка ВЭД. Контактные телефоны: 137-62-80, 137-62-83. www.nbu.com

СЕРВИС НА СЕЛЕ

УВАЖАТЬ КЛИЕНТОВ — ИХ ПРАВИЛО

Признайтесь, что по поводу некультурного (это еще мягко сказано) отношения к клиентам со стороны обслуживающего персонала автозаправочных станций ходит немало разговоров. Следует признать, что многие АЗС, думая о прибыли, почти забыли про удобства для своих клиентов.

Заменив Б.Кучаров решил опровергнуть это мнение, создав свою многопрофильную фирму. Главной целью его была организация сети точек бытового обслуживания, среди которых имелись и автозаправочная станция. При этом упор делался в первую очередь на повышение культуры обслуживания, создание удобства для клиентов.

Автозаправочная станция расположена в стороне от трассы Заамин — Джизак. Казалось бы, уж на этом участке из-за малочисленности автотранспортного движения, редких пешеходов вообще можно не говорить о культуре обслуживания покупателей. Запил в бак бензин, и будь зорев! Но нет, именно здесь видна настоящая забота о клиенте. Во-первых, крутом чистота и порядок, ухоженная территория. На видном месте вывешены расценки за горючее и фамилии обслуживающих операторов. Казалось бы, мелочь, но уже от этого становится как-то приятно и тепло на душе.

Рыночная экономика дает больше возможности заработать любому человеку, однако при всем этом нельзя забывать о самом главном — культуре обслуживания.

Ренат СИГЪАТУЛЛИН, наш общ. корр.

ИНСТИТУТ ОТКРЫТОЕ ОБЩЕСТВО — ФОНД СОДЕЙСТВИЯ — УЗБЕКИСТАН

Объявляет конкурс для участия в **ЗАЛЬЦБУРГСКИХ МЕДИЦИНСКИХ СЕМИНАРАХ В 2002 ГОДУ**

Семинары будут проводиться в г. Зальцбурге (Австрия) по следующим дисциплинам:

Экстренная помощь в педиатрии	с 14 по 20 июля
Гастроэнтерология в педиатрии	с 14 по 20 июля
Паллиативная помощь	с 25 по 31 августа
Отоларингология	с 25 по 31 августа
Визуальная диагностика	с 27 октября по 2 ноября
Акушерство и гинекология	с 27 октября по 2 ноября
Онкология	с 15 по 21 декабря
Урология	с 15 по 21 декабря

Победители конкурса будут участвовать в лекциях, а также в клинических разборах, организованных Австро-американским фондом.

Для участия в семинарах, кандидаты должны быть в возрасте от 30 до 45 лет, владеть английским языком и проявить готовность передать полученные в Зальцбурге знания своим коллегам.

Все расходы по участию в зальцбургских семинарах покрываются Институтом Открытое Общество — Фонд Содействия — Узбекистан (ИОО ФС).

За подробной информацией и получением специальной формы заявления просим обращаться в ИОО ФС. Электронную версию формы можно получить по электронной почте, посылв запрос по адресу: alexander@osi.uz

Последний день подачи заявления — 4 апреля 2002 года.

Тестирование по английскому языку будет проводиться 5 апреля 2002 года в 10.00 в офисе ИОО ФС по адресу:

700031, Ташкент, ул. Зарбог (бывшая Розы Люксембург), дом 31 (ориентир — за гостиницей «Россия»).

Телефон для справок: (371) 152 39 15, 152 39 33, 152 36 98; факс: (371) 120 68 54.

УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!

Канцелярия советника по торгово-экономическим вопросам посольства Китайской Народной Республики в Республике Узбекистан приглашает вас посетить 91-ю ежегодную китайскую выставку экспортных товаров в г. Гуанчжоу

«CHINA EXPORT COMMODITIES FAIR»

Выставка будет проводиться в г. Гуанчжоу с 15 по 20 апреля 2002 г. и с 25 по 30 апреля 2002 г. Данная выставка является крупнейшей в Китае и позволит вам ознакомиться с достижениями китайской экономики, а также заключить выгодные контракты. Вы приобретете много новых партнеров, занимающихся производством в различных сферах экономики Китая.

<ul style="list-style-type: none"> • Сырье • Машины и инструменты • Электроника и электрические приборы • Одежда и текстильная продукция • Продовольствие, лекарства и медицинское оборудование 	с 15 апреля по 20 апреля
<ul style="list-style-type: none"> • Товары народного потребления, мебель, кухонная мебель и аксессуары • Сувениры и украшения • Спортивные и канцелярские товары 	с 25 апреля по 30 апреля

За справками обращаться в Канцелярию советника по торгово-экономическим вопросам посольства КНР в РУ.

КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: 169-10-49; 169-02-47.

DAEWOO UNITEL

ВСЕГДА СТРЕМИТСЯ БЫТЬ ЛУЧШЕЙ

Daewoo Unitel сердечно поздравляет жителей и гостей Узбекистана с праздником весны - Наврӯз! Мы желаем вам счастья, здоровья и процветания!

ПОДКЛЮЧЕНИЕ БЕСПЛАТНО

дополнительной 1000 абонентов
50% СКИДКИ на SIM КАРТУ

НОВИНКА! КОМФОРТ
план обслуживания «КОМФОРТ»
БЕЗ АБОНЕНТСКОЙ ПЛАТЫ !!!

For your satisfaction only!

Головной офис: г. Ташкент, ул. Бухоро, 1. Телефон: 185-00-22 или *22 - отдел продаж.

Филиал в отеле "Intercontinental": г. Ташкент, ул. Амира Темура, 107а. Телефон: 185-09-80.

Региональные офисы компании:
Фергана: 24-10-31. Коканд: 2-33-30
Наманган: 4-22-02. Андижан: 53-33-30
Бухара: 223-05-36, Самарканд: 33-09-06

НЕ МЫСЛЮ СЕБЯ БЕЗ ФУТБОЛА

Как приходят мальчишки в футбол, знают все. Как проесть любовь к футболу через всю жизнь — очень много. А вот как верой и правдой служить ему многие десятилетия — за ответом на этот вопрос надо идти именно к Сергею Артемовичу. Еще до войны, 18-летним парнем, юный нападающий одел футболку ташкентского "Динамо" — тогдашнего чемпиона и обладателя Кубка Узбекистана. А после войны, по дороге которой пришлось пошатать и ему, вернувшись в родной Ташкент, играет за "Спартак", судит матчи, но главное — увлекается тренерской работой. В неполные 30 лет, когда футбольную карьеру прервала тяжелая травма, он стал тренировать свою первую команду.



Владимир Десятчиков, Станислав Семенов, Яков Аранович, в 60-м — Бератор Абдураимов, Хамид Рахматуллаев, Дмитрий Ан, позже — Ахрод Иноятов, Станислав Стадник, Игорь Малиновский... Воспитанники школы, руководимой Артемовичем, добивались заметных результатов на всевозможных аренах — в 1959 году завоевали бронзовые медали первенства среди групп подготовки команд мастеров, в 64-м стали обладателями приза "Юность". Еще раньше, в 62-м, Сергеем Артемовичем одному из первых было присвоено звание заслуженного тренера республики.

Скажем же это человеку можно верить безоговорочно. Потому что утверждение это он подкрепляет изюм в день с мальчишеских лет и до сегодняшней круглой и почетной даты — собственного 80-летия. Да, Сергею Артемовичу Арутюнову, заслуженному тренеру Узбекистана, кавалеру ордена "Союзом авлаод учуи" первой степени, воспитавшему не одно поколение ярких футбольных мастеров, сегодня — 80.



Музей истории футбола Узбекистана. Самого же юбиляра, имя которого занесено в "Энциклопедию футбола", замечательно аттестует и такой факт: в 1998 году он был приглашен на чемпионат мира во Францию, где ему была вручена почетная медаль ФИФА. На территории бывшего Союза такой нет ни у кого... Многие годы Сергей Артемович был членом президиума Федерации футбола Узбекистана. Он и сегодня не стоит в стороне от ее работы — почетным членом входит в тренерский совет, инспектирует матчи чемпионата страны, делится богатым профес-

сиональным и житейским опытом с молодежью, избравшей непростое футбольное поприще.

Здоровья и радости вам, Сергей Артемович!

Сергей ДАНИЛОВ, наш корр.
НА СНИМКАХ: Сергей Арутюнов (в центре) с Геннадием Красницким и Гавриилом Дмитриевичем Качалиным у памятника пахтакорцам 79-го; победа в кубке "Юность"; памятная медаль ФИФА.

Спорт

В Баку завершился 6-й международный турнир по боксу на Кубок президента Международной ассоциации любительского бокса (AIBA) А.Чоудри, в котором приняли участие 125 спортсменов из 19 стран мира.

НА РИНГ ВЫХОДЯТ...

Несмотря на жесткий регламент соревнований и высокий рейтинг участвовавших в турнире боксеров, наша сборная завоевала в итоге почетное третье место, пропустив вперед лишь сильные сборные Азербайджана и Филиппин. Бой проходили по 12 весовым категориям.

Золотом было отмечено выступление в весовой категории до 71 кг мастера кожаной перчатки Шерзода Абдурахманова. Серебро и две бронзы, соответственно, завоевали Джахонгир Суванкулов (57кг), Икром Бердиев (81 кг) и Эльдар Сероглазов (60 кг).

В составе бригады рефери, обслуживавших турнирные бои, был и судья международной категории из Узбекистана Ш.Худайбердиев.

ИА "Жахон".

СМОТР ЮНЫХ ТАЛАНТОВ



В Центральном доме офицеров прошел международный фестиваль юных танцоров "Весенние россыли-2002", где приняли участие юные танцоры многих коллективов Узбекистана, Казахстана, Киргизии.

Смотр юных талантов определяет степень подготовки спортивных танцоров для участия в более крупных форумах. НА СНИМКЕ: фрагменты фестиваля по спортивным танцам. Фото А.РИСКИЕВА. (УзА).

ПОДАРОК ДЛЯ ДАМ

"Для наших дорогих женщин нет лучшего подарка, чем музыкальный". Нельзя не согласиться с этой романтической мыслью Давлатбека Садуллаева. Он, как и полагается директору предзарубежцентра в Узбекистане, перед началом молодежного концерта произнес вступительную речь, выразив тем самым и свою любовь к прекрасному полу.

В общем-то инициаторами данного мероприятия и является вышеупомянутая организация вкюпе с Союзом композиторов Узбекистана и Ташкогонсерваторией имени М.Ашрафи. Концерт этот, скорее всего, один из самых крупных и последних в стенах старого здания храма музыки. Дело в том, что скоро вся консерватория переместится в

благоустроенные корпуса. Студенческий оркестр ГТК играл под руководством заслуженного артиста Узбекистана, дирижера, профессора Кувона Усманова. Исполнялись произведения двух композиторов — Дони Закирова (лирическая поэма) и Сергея Прокофьева (концерт № 1 для фортепиано и симфонического оркестра). Сопровожала уе-

ница 9-го класса школы имени Успенского Эльнура Абдуллаева. Эта девушка, так самазавенно музицировавшая на рояле, вне сцены оказалась на редкость веселой и жизнерадостной. От души поздравив соотечественниц с весенним праздником, она пожелала всем много-много счастья.

Дарья ЗАХАРОВА.

ТАШКЕНТСКИЙ НАЛОГОВЫЙ КОЛЛЕДЖ ГНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на 2002/2003 учебный год.

Ташкентский налоговый колледж является военизированным образовательным учреждением среднего специального, профессионального образования по подготовке кадров для органов Государственной налоговой службы.

Срок обучения в колледже 3 года. Третий год обучения проходит на практических испытаниях (стажировка) в районных, городских налоговых инспекциях. Срок обучения засчитывается как специальный стаж работы в органах государственной налоговой службы и как срочная воинская служба для тех, кто не проходил воинскую службу. В период обучения курсанты находятся на государственном обеспечении. Им выдается форменная одежда, стипендия. Курсанты обеспечиваются питанием, проживают в общежитии.

Выпускникам колледжа по завершению обучения выдается диплом государственного образца.

В колледж принимаются, как правило, юноши, являющиеся гражданами Республики Узбекистан в возрасте от 17 до 21 года, имеющие полное среднее образование, прошедшие профессиональный отбор.

Заявление о приеме на учебу в колледж принимают органы Государственной налоговой инспекции по месту проживания абитуриента с 15 марта до 1 мая 2002 года.

В заявлении должен быть указан язык обучения (узбекский, русский).

К заявлению прилагаются следующие документы:

- оригинал документа об общем среднем образовании (аттестат), не получившие аттестат (обучающиеся в 11 классе) представляют справку, а по получению аттестата (после окончания школы) представляют аттестат;
- медицинская справка;
- 6 фотокарточек (3х4) без головного убора.

Абитуриенты, прошедшие военно-медицинскую комиссию и профотбор, допускаются к сдаче тестов.

Тесты сдаются в общеустановленном порядке по математике, родному языку и литературе (русскому языку и литературе).

Справку по оформлению документов можно получить в отделах кадров налоговых органов по месту проживания, а также по телефонам: 75-87-77, 75-63-64 налогового колледжа.



Форма обучения в колледже — дневная.

ТВ: ЧТО СМОТРИМ?



ВЕСНА, ЛЮБОВЬ, НАВРУЗ

"Ликует мир, встречающий Навруз!"

Так писали об этом удивительном празднике, почитаемом в нашем крае, несколько веков назад. И в этих поэтических строках лишь малая толика той радости и веселья, которое несет с собой Навруз. С ним всегда связывали самые лучшие надежды и ожидания, его встречали благими деяниями, веря в то, что в эту весеннюю пору расцветает добротой душа человека.

Весна, любовь, Навруз... Столь близкие по значимости слова обретут особый смысл и в телевизионной версии праздничного марафона, который по традиции проходит 21 марта. Его соучастниками станут тысячи зрителей первого канала узбекского телевидения, оказавшихся в этот день у "голубых" экранов. Тех, кто имеет счастливый шанс окунуться в седую старину, в истоки празднования Навруза, узнав о нем немало интересного, а также соприкоснуться с традициями и обычаями, дошедшими до нас из глубины веков.

Удивительные страницы истории любимого всеми нами праздника, символизирующего пробуждение природы, духовного обновления, приток творческой энергии известны ученые — филологи, историки, этнографы. Этот блок, пожалуй, один из самых познавательных во всем многообразии собранных в телемарафоне сюжетов.

Однако во все времена Навруз был праздником, который невозможно себе представить без песен, танцев, веселья, шуток. Встреча день весеннего равноденствия, на улицах древнего города выходили принаряженные в красочные одежды люди, воспевавшие красоту этого светлого дня. Именно таким представлял Навруз многие летописцы древности, рассказывая, что во всех регионах он имел свои особенности.

Долгие годы находясь в забвении, праздник возродился вновь, и на нем с новой силой зазвучали мелодии весны, счастья, пробуждения природы. Яркой красочной палитрой предстанут перед нами фольклорные выступления лучших творческих коллективов, включенных в программу телемарафона. И увидев на экране самодельных и профессиональных артистов из Сурхандарьи, Самарканда, Кашкарары, Ферганы, можно будет воочию представить, как по-разному встречают Навруз во всех регионах нашей страны. Но какие бы песни и стихи не слагали в его честь люди, главным остается одно — праздник несет добро, милосердие и любовь, которые являются вечными ценностями на земле.

У Навруза немало добрых примет. И о них поведают участники телемарафона. Разве не интересно, к примеру, узнать об особенностях праздничного дарстварана от лучших кулинаров страны? Решетками притопления многих фирменных национальных блюд, восточных сладостей может воспользоваться любая хозяйка, мечтающая украсить семейный праздник необычным меню.

Весна, Навруз, любовь — как созвучны эти слова хорошей песне, которую поет душа. И нынешний телемарафон подарит зрителю много музыкально-юмористических и лирических страниц. Классика, народные мелодии, эстрадные выступления и другие жанры искусства, сменяя друг друга, создают атмосферу приподнятости и торжественности, поднимут настроение. В программу марафона включен и большой концерт с участием многих музыкальных звезд. К праздничному экрану ТВ-1 пригласит и маленького зрителя, для которого покажет популярный диснеевский мультфильм "Король лев-2" — удивительную сказку о том, как добротой можно обрести друзей и покорить самые высокие вершины.

Праздничная поступь Навруза. Она исполнит нас ожиданием будущего дня, бесконечным близкого сердцу каждого узбекистанца. И телеканал подарит немало ярких мгновений, которые несет с собой Навруз.

Людмила СТРУНИКОВА, наш корр.

РЕКЛАМА

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Заем № 1833-UZB

Проект поддержки развития инфраструктуры, а также реструктуризированных хозяйств в Акалтынском районе Сырдарьинской области

Узбекистан получил заем от Азиатского банка развития (АБР) для реализации проекта "Поддержка развития инфраструктуры, а также реструктуризированных хозяйств в Акалтынском районе Сырдарьинской области", и часть данного займа будет использована для оплаты контракта, по которому разработано данное приглашение для торгов.

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий (АРСП) при Министерстве сельского и водного хозяйства приглашает представить печатанные предложения из приемлемых стран — членов АБР на поставку сельскохозяйственной техники. Детали и спецификации будут даны в тендерных документах.

Международные конкурсные торги будут проводиться в соответствии с одноэтапными, двухконвертными процедурами и открыты для всех участников торгов из приемлемых стран — членов АБР.

Тендерную документацию на английском языке заинтересованные участники торгов могут купить с 15 марта 2002 года после подачи заявки в письменном виде по указанному ниже адресу, заплатив 200 долларов США для иностранных участников и 200 долларов США для местных участников (конвертированных в узбекские суммы по официальному курсу Центрального банка Республики Узбекистан в день покупки тендерных документов). Форма оплаты — прямой перевод для местных участников на счет 20210000403965637002 и для иностранных участников на валютный счет 20210840703965637003 в Акционерном коммерческом "Пахта Банке". Документы будут рассылаться авиапочтой иностранным участникам и курьерской службой местным участникам. Утерянные или запоздавшие предложения не принимаются.

Предложения участников должны быть доставлены по указанному ниже адресу до 1 июня 2002 года. Все предложения должны сопровождаться банковской гарантией в не менее два процента (2 %) от общей суммы предложения. Запоздавшие предложения будут аннулированы. Торги будут открыты немедленно в присутствии представителей участников, изъявивших желание присутствовать по нижеследующему адресу.

АРСП не несет никакой ответственности за стоимость и расходы, понесенные участниками в связи с подготовкой и доставкой предложений.

При сравнении предложений будет применяться схема АБР по домашней предпочтении в соответствии с условиями, предусмотренными в инструкциях для участников торгов.

Заинтересованные правомочные участники могут получить дополнительную информацию в АРСР и купить тендерную документацию по следующему адресу:

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий при Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, Ташкент, 700000, ул. Кари Ниязий, 39(б).
Тел./факс: (998 71) 137-16-57, 137-16-58.

UZBEKISTAN

LOAN NO.1833

AK ALTIN AGRICULTURAL DEVELOPMENT PROJECT

The Republic of Uzbekistan has received a loan from the Asian Development Bank (ADB) towards the cost of Ak Altin Agricultural Development Project, and it is intended that part of the proceeds of the loan will be applied to eligible payments under the contract for which this invitation for Bids is issued.

The Rural Restructuring Agency(RRA) under the Ministry of Agriculture and Water Resources now invites sealed Bids from the eligible member countries of ADB for the supply and delivery of Farm Machinery. Details and specifications are provided in the Bidding Document.

International competitive bidding will be conducted in accordance with ADB's Single-Stage: Two-Envelope bidding procedure and is open to all Bidders from eligible source countries.

The Bidding Document, in the English language, may be purchased from 15 March 2002 by interested Bidders on the submission of a written application to the address below and upon payment of a nonrefundable fee of US\$200 for foreign participants and US\$200 for local participants (converted to Uzbek soums by official rate of the Central Bank of Republic of Uzbekistan on the day of purchase of bidding documents). The method of payment will be by direct deposit to account number 20210000403965637002 for local Bidders and currency account 20210840703965637003 for foreign Bidders in Joint-Stock Commercial "Pakhta Bank". The documents will be sent by airmail for overseas delivery and courier for local delivery. No liability will be accepted for loss or late delivery.

Bids must be delivered to the address above at or before 1 June 2002. All Bids must be accompanied by a Bid security of not less than two per cent (2%) of the total Bid price. Late Bids shall be rejected. Bids will be opened immediately thereafter in the presence of the Bidders' representatives who choose to attend at the address below.

RRA will not be responsible for any costs or expenses incurred by Bidders in connection with the preparation or delivery of Bids.

In the comparison of Bids, ADB's Domestic Preference Scheme will be applied in accordance with the provisions stipulated in the Instructions to Bidders.

Interested eligible Bidders may obtain further information from RRA and inspect the Bidding Document at the following address:

Rural Restructuring Agency
Ministry of Agriculture and Water Resources
Republic of Uzbekistan Tashkent 700000
Kary-Niyazi str., 39(b)
Tel: (+998 71) 137 16 58, 137 16 59
Fax: (+998 71) 137 16 57
E-mail: aerp@tra.org.uz

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомплети Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-251. Объем 2 п. л. Тираж 10840. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сўзи"), М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халк сўзи"), С.ЗИНИН, А. КАМБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТИДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЙЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ С. БАУЭРОМ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политическая жизнь — 133-09-97, 133-48-04
Экономика — 133-57-98
Науки, образования и здравоохранения — 133-35-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионы и связи с читателями — 136-09-67
Новости — 133-95-01
Секретариат — 133-42-35
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО.
Дежурный Н. ЗАЙНАБИДИНОВ.
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.